

## 實況報導

我用報紙擤了一把鼻涕  
於是明天頭條  
刊出我病危的消息  
並且將我的大頭貼  
和股市震盪的新聞擺在一起

為了防止投資人被消息所套牢  
我連忙塗著立可白，將我的尖叫聲  
縮在報紙裏的一角  
吟唱著無法對 key 的現代詩

原來鉛字體印刷的字，是一隊螞蟻  
在紙上搬運著我的鄉音  
挑逗性地，要我在報紙上  
曖昧地吟誦出一句：  
「愛台灣！」

就讓「台灣」，從一個個自瀆的胯下  
「射出來」，你聽到了沒？  
一句句「凍蒜！凍蒜！」  
在婦孺的口中  
高分貝溼叫

我們必須禁止目光， 在斗大的標題遊行  
我們必須禁止鉛字， 在言論自由的溫床交媾

標題不斷下著，鉛字體變形  
像爬出來的貞子，將人們抓進報紙

到處有人吟誦著：

「福利好、待遇高、歡迎學生妹兼差！」

你看到了嗎？黑暗的角落

一雙雙發亮的獸眼正在窺伺！

坐上南瓜馬車的灰姑娘，難道

不知道此行的危險？

菩薩正驚懼看著她，那位早晨

被關在頭版照片的女主角，無論陽光怎麼曬

都無法將血跡曬乾

進入 7-11，循著血跡而來的獸

不斷在文字裡肢解她殘留的軀體

把她帶去， starbucks 配咖啡

把她帶去， 85 度 C 配蛋糕

和尚躲在寺廟唸著偈語：

「這是個人吃人的世界，你不是獵人

就是獵物」

天還沒亮，就有不同的獸

蜷伏在置報架上，等著餵食我們

八卦和暴力

我想到我的詩，連「髒話」都吠不好

就不由得不生氣

總有一天，我要牽最兇猛的獸

在頭版頭守著，我要讓牠

吼出文字沒辦法吼的聲音

把圍觀的人，通通嚇跑

舔舐鼻尖

全力撞不破文字淌下那滴血

我是一隻籠裡的獸

伸爪，是我的天性